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Modele  
 
1.1   Typ 90 - szafa bezpieczeństwa zgodna normą PN- EN 14470-1  

1.2   Typ 30 - szafa bezpieczeństwa zgodna normą PN- EN 14470-1  

1.3   Typ G 30 - szafa bezpieczeństwa na butle gazowe zgodna z EN 14470-2  

 
Dane techniczne / Rysunki  
 
patrz załącznik 1  
 
Przeznaczenie  

 
- Typ 30 / Typ 90 szafy bezpieczeństwa przeznaczone są do przechowywania cieczy  

palnych w miejscach pracy, z zachowaniem obowiązujących przepisów.  
 
- Typ G 30 szafy bezpieczeństwa przeznaczone są do przechowywania butli z gazami  

w miejscach pracy, z zachowaniem obowiązujących przepisów.  

 
Ogólne informacje bezpieczeństwa  

 
• Przed rozpoczęciem użytkowania szafy, należy zapoznać się z zasadami  

bezpieczeństwa, przepisami, rozporządzeniami obowiązującymi w kraju.  

• Przed użyciem szafy należy ją dokładnie sprawdzić, czy nie została  

uszkodzona podczas transportu, czy została prawidłowo zainstalowana!  

• Urządzenie powinno podlegać regularnym przeglądom - tylko przez  

odpowiednio przeszkolony serwis! To gwarantuje poprawne działanie i  

bezpieczeństwo użytkowania przez długi czas.  

• Gwarancja : punkt 13 ogólne warunki gwarancji.  

• Użytkownik jest zobowiązany do przeprowadzania regularnej kontroli- należy  

sprawdzać stan techniczny szafy, czy nie pojawiły się ślady korozji oraz  

   zawartość wanny zbiorczej. Jeżeli doszło do wycieku substancji, należy  

niezwłocznie oczyścić wannę zbiorczą!  

• Użytkownik musi mieć zapewniony swobodny dostęp do szafy pozwalający na  

ergonomiczną pracę z urządzeniem.  

• Drzwi szafy/ szuflady mogą pozostawać otwarte/ wysunięte tylko w momencie  

kiedy substancje są wstawiane/ wyjmowane z szafy. W pozostałym czasie-  

jeśli nie ma innej potrzeby- powinny być zamknięte.  

• Należy przestrzegać zaleceń producenta dotyczących maksymalnych objętości  

pojemników, jakie mogą być przechowywane w szafie, oraz maksymalne  

obciążenie półek- takie informacje znajdują się na nalepce umieszczonej na  

drzwiach szafy lub w załączniku 1 na końcu instrukcji.  

• Szafy nie są przeznaczone do przechowywania agresywnych substancji (np.  

kwasów, zasad, gazów powodujących korozję). Ich przechowywanie może  

 prowadzić do skorodowania metalowych elementów wnętrza szafy. Do  

przechowywania agresywnych mediów należy używać szaf, których  

konstrukcja jest do tego przystosowana. Znajdują się również w naszej ofercie.  

• Przed rozpoczęciem użytkowania szafy należy się upewnić, że wnętrze szafy  

będzie odporne na przechowywane odczynniki.  

• Zgodnie z normą PN- EN 14470-1 wanna wychwytowa musi wyłapać 10%  

łącznej objętości wszystkich pojemników przechowywanych w szafie, lub co  

najmniej 110% objętości największego pojemnika w niej przechowywanego.  

 

Transport  

 
Szafy bezpieczeństwa storeLAB mogą być podnoszone wyłącznie od dołu  

przeznaczonymi do tego urządzeniami. Muszą być transportowane w pozycji stojącej.  

Należy unikać nachylania szafy podczas transportu. Nachylanie może spowodować uszkodzenie elementów 

zabezpieczających szafy. Należy unikać gwałtownych wstrząśnień szafy, szczególnie podczas rozładunku.  



   

Szafę należy podnosić zawsze od strony tylnej, nigdy od strony drzwi. Do rozładunku  

należy używać wózka widłowego, paletowego i należy zwracać uwagę na to, aby powierzchnia nośna 

urządzenia w jak największym stopniu pokrywała się z podstawą szafy. Poniżej prezentujemy sposób, w 

jaki należy zestawić szafę z palety:  

6.  Instalacja  

 
Szafa bezpieczeństwa musi zostać zainstalowana, uruchomiona i użytkowana w odpowiedni  

sposób. Tylko wówczas minimalizuje ryzyko pożaru i eksplozji, tym samym ochroni zdrowie i  

życie użytkowników.  
 
Wraz z szafą dostarczana jest oddzielna instrukcja dla instalatorów (wewnątrz szafy).  

7.  Wyposażenie wewnętrzne  

 
7.1     Półki  

 
• instalowane zgodnie z instrukcją dostarczoną wewnątrz szafy  

 
7.2     Półki wysuwane  

 
• zamontowane w szafach przez producenta 

 
7.3     Półki  

 
• zamontowane w szafach przez producenta 

 
Zapoznaj się z maksymalnym obciążeniem półki (patrz załącznik 1 na końcu instrukcji) !  

 
Jeżeli półka nie została zainstalowana zgodnie z instrukcją, nie można zagwarantować  

jej maksymalnego obciążenia.  

 

7.4     Wanna wychwytowa / Perforowana pokrywa  

 
Wanna wychwytowa jest zawsze umieszczona na dnie szafy lub na wysuwanych  

półkach. Ma za zadanie wyłapywanie cieczy wewnątrz szafy i nie jest dodatkową  

powierzchnią magazynową w szafie (PN- EN 14470-1). Jeżeli jednak będzie zastosowana perforowana 

pokrywa na wannę zbiorczą, wówczas wannę możemy traktować jako dodatkową powierzchnię magazynową.  

8.  Przechowywane ilości / wspólne przechowywanie różnych substancji  

 
Należy przestrzegać wytycznych wynikających z prawodawstwa danego kraju.  



 

9.  Wentylacja  

 
Wszystkie szafy bezpieczeństwa posiadają kanały wlotowe i wylotowe powietrza.  

Przyłącze wentylacyjne na dachu szafy (umiejscowienie kanałów wentylacyjnych i średnice w załączniku nr 

1) jest podłączane do systemu wyciągowego. Wyciągane z szafy powietrze jest odprowadzane do atmosfery 

poza miejsce, w którym przebywają pracownicy, natomiast pobierane jest z pomieszczenia w którym  

znajduje się szafa. Należy zapoznać się z przepisami obowiązującymi w kraju, dotyczącymi ilości wymian 

powietrza w jednostce czasu.  
 
Szafy bezpieczeństwa mogą być używane bez podłączenia systemu wentylacyjnego.  

(W Niemczech regulacja TRbF- 20-L, zapoznaj się z obowiązującymi zasadami w Twoim  

kraju).  
 
Warunki jakie muszą zostać spełnione by używać szafy bezpieczeństwa bez podłączenia  

do wentylacji:  

 
• Szafa musi być uziemiona by uniknąć ładunku elektrostatycznego  

• Przestrzeń 2,5 m wokół szafy oraz do 0,5 m nad podłogą, musi być potraktowana  

jako strefa II zagrożenia wybuchem  - strefa niebezpieczna.  

• Zgodnie z zasadami bezpieczeństwa (BGV A8),  strefa  II zagrożenia wybuchem  

musi być widocznie oznaczona za pomocą symbolu:  

10.  Uziemienie  

 
Zgodnie z BGR 132 (D), wszystkie szafy bezpieczeństwa wyposażone są w przyłącze uziemiające na 

dachu szafy. Jeżeli  w szafie ciecze są również przelewane, należy dodatkowo wprowadzić uziemienie 

wewnętrzne szafy.  

11.  Oznaczenia  

 

Oznaczenia zgodne z PN- EN 14470-1 / 14470-2 / TRbF 20, Annex L / ISO 3864.  

12.  Postępowanie  po pożarze  

 
W zależności od czasu trwania pożaru, od zawartości szafy, w szafie mogą wytworzyć  

się różne mieszaniny. Dlatego też należy przed otwarciem szafy bezpieczeństwa  

usunąć wszelkie źródła zapłonu i otwartego ognia, na ok. 10 m od niej.  

 
• Poinformuj straż pożarną o zawartości szafy  

• Otwarcie szafy może nastąpić po 24 h od ugaszenia pożaru, albo w okresie  

sześć razy dłuższym niż czas trwania pożaru.  

• Sprawdź czy powierzchnie zewnętrzne szafy są chłodne. Jeżeli ciągle  

odczuwamy ręką ciepło należy przedłużyć czas oczekiwania na otwarcie.  

• Podczas otwierania szafy należy unikać używania urządzeń mogących  

powodować iskrzenie. Należy też mieć pod ręką środek gaśniczy.  

• Przed otwarciem szafy należy założyć ubranie ochronne.  



13. Konserwacja i sprawdzenie

Szafa bezpieczeństwa storeLAB jest urządzeniem zabezpieczającym w rozumieniu niemieckiego i 

europejskiego prawa (zgodna z dyrektywą ECC). W celu poprawnej ochrony należy ją sprawdzać w 

regularnych odstępach czasowych. Producent zaleca coroczny przegląd szafy.  

13.1  Kontrola codzienna 

• Ciecz zgromadzoną w wannie zbiorczej należy niezwłocznie usunąć

• Sprawdzenie zabrudzeń, korozji oraz uszkodzeń mechanicznych

13.2  Kontrola comiesięczna 

1. Zamknięcie drzwi: otworzyć i sprawdzić czy zamykają się prawidłowo  

2. Wentylacja:

3. Uszczelka:

sprawdzenie za pomocą kawałka wełny  

sprawdź uszczelnienie drzwi, czy jest prawidłowo  

umieszczone i czy nie ma żadnych widocznych uszkodzeń.  

Jeżeli powstały uszkodzenia należy jak najszybciej skontaktować się z 

serwisem firmy Labart Sp. z o.o.  

14. Utylizacja

Szafy bezpieczeństwa storeLab mogą być w całości rozmontowane. Poszczególne elementy (np. 

elementy metalowe, zamki, panele izolacyjne mogą być poddane recyclingowi. Przy utylizacji należy 

przestrzegać miejscowych reguł i zasad. W celu zachowania bezpieczeństwa szafa oraz jej elementy 

nie mogą być utylizowane wraz z odpadami domowymi.  



Załącznik 1 

 Dane techniczne       

Zuluft- kanał wlotowy   

Abluft- kanał wylotowy   

Erdungsklemme- przyłącze uziemiające 
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